10.

Testaufgaben ,Mathematische Grundlagen

Losen Sie die Aufgaben ohne Taschenrechner!
(auBer 14.f — h und 15)

. . . 43 _nh3 4 _[~3 4
Schreiben Sie ohne Klammern: g)a b) |-b ) -lc

Die Flachen zweier Quadrate verhalten sich wi&.3Die groRere Flache betragt 15. Wie groRiesktbinere
Flache?

Berechnen Sie: ayk 12 b) rk D}— r c)(—2a+ b - c) (b+ 3 —c)

Vereinfachen Sie so weit als mdglich

a) (6u3):(3u )2 b) (a2 D)_l)_g [(amﬂ:)z )] @d@ﬂbq
d) J{(a-b)° e) (\ll—x2 —\/1+x2]2 f) m:%z“ I2
y

X
_2 _ g2 IV
9) uv-u h) 2st+ st—2t i Xy
u-v t XY 5
S y X
2 4, 3
Xxva
Schreiben Sie als Summe von Logarithmen: Ig\sp)T b) In Ya
2r 3’ CZ

Fassen Sie zu einem Logarithmus zusammen:

a) 2Ine® +3In 2-Ing'° b)2|gu—3|g4v+3I95£
u

Dividieren Sie: (a4 +a’-2a°-12+ Ga): (a3 - 3)

Losen Sie die folgenden Gleichungen nach degijgen Unbekannten auf

a) (x-32 -x-20=x+37  b) S;X-ZX;“:X; ¢) 2-3[a-4(6-a)] = 64-3a+7)

x2+2_ x+1 _ 5x-3

2_4 4x-8 8x+16 €) Vx+9-Vx+2=y4x-27 ) Ig(u+2)+Ig(u+3)=1+Igu
X2 _ _

d)

Stellen Sie folgende Gleichungen nach der jevaibegebenen Variablen um:

3
X
1 _ A _ _[Bj
ayy=1l-e nach t b)f =Ag L& nach b und x
o1 2 _.2 12
c)s-RD—l nach R und n dr- =a“ +b“ - 2abcosy nach a ung
V_
n _ 2
e) K, [ﬁij =Kg nachiund n fid = 2M+ y2 nach y, a undx
1+i a2

Lésen Sie folgende Gleichungssysteme:
a) 3x—4y=12; 2x+2y=22 My? -2y+6=0; xy-x=0
X+6y 3x-16_3y-X SX+2 AX+T7y+6 _2y-X

<) :
18 14 63 54 27 6




Wie lauten die Gleichungen der Geraden, dielgexg sind durch:

a) den Punkt (0;3) und den Anstieg 27? b) derkP{i¥4) und den Anstiegswinkel = 135
¢) die Punkte (-2;5) und (2;2)?

Zeichnen Sie die Bilder folgender Funktionen:

By=-2x+2  b)y=yx+2 c) y=x"+4 d) y=(x-1°
— 1 — A X _ X _ Tt
e)y=—— fy y=e* +3 g) y=e* -3 h) y=cos| x+—
x-3 2

) y=cosx+g ) y=-Inx K) y =In(=x) ) y=sin2x

In welchem Quadranten des Koordinatensystergerti die Winkel, fir die gilt

a) sinx=-05 b) cosx =-025 c) tanx =057?

Berechnen bzw. vereinfachen Sie:

a) cosa + cosfFa) b) cosa2+sin?a c) cotp d) tanp
cosB cotf
2 .0 b +a2 sin2
e) \/a cos’ ¢ +a”sin” ¢ f) cos(ﬂ—j 0) cos- -1 h) cos™ - cosl
2 4 4 4

Berechnen Sie die fehlenden Seiten und WirikekseDreiecks, wenn folgendes gegeben ist:

a) a=3m, b=4m, y=90° b) a=10m b=16m y=95° ¢) b=44m, B=gn y=12°

Berechnen Sie fiir die Vektorarr 2i —3j + Kk, b=-3i +4j + 2k

die Vektoren: U=3+20; V=2%-b

und das Skalarproduké [b und zeichnen Sie alle auftretenden Vektoren!

Untersuchen Sie die Folgen auf Konvergenz wstirnmen Sie gegebenenfalls den Grenzwert

-1)" ()
a) (-1)" +1 b) | — c
) () ) () =
2 _ _a\2
g 0 & n+22 (2n 1)2
3-n 4-n 4+3n-n
Ermitteln Sie folgende Grenzwerte
24 + L4 —y?2
a) lim (x2-3x-7) b) fim X 1 +18 o) lim X*4-x%
X - 00 X-=3 2)(2—18 X 2X2 -1
f) lim 227
X — 00
Bilden Sie die Ableitungen der Funktionen:
a) y=2x>-6x2+7 b) y=+v2x-1 c) y=x@&™*

Berechnen Sie die Integrale

Weazcla 0f[(Zdfoc O eVl



